SOLUZIONI COMPITO UNICO 17/12/07    -    CTF + FARMACIA

Esercizio 1

[image: image1.png]Nel sisterna dell'automabile si riscontra una accelerazione fittizia —a

Deve risultare

Linclinazione del pendalo & come in figura, si suppone che il filo del pendolo sia in grado di esercitare
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Esercizio 2
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Esercizio 3
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pB = nRTB / VB = 5 ( 8.31( 360.8 / 0.09 = 1.67(105 Pa
Esercizio 4
Detta (a la densita’ dell'acqua (1 g/cm3), la tensione della funicella è data dalla differenza tra la

spinta d'Archimede ed il peso della sfera,
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Quando la sfera emerge, una parte rimane immersa. Detto V1 il volume di tale parte, si

ha:
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pertanto,
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Esercizio 5
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[image: image8.png]All'equilibrio la forza risultante che agisce sulle palline deve avere la stessa direzione del

filo che le sostiene, quindi deve essere:
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